

**Группа экспертов Организации Объединенных
Наций по географическим названиям**

Сессия 2025 года

Нью-Йорк, 28 апреля — 2 мая 2025 года

Пункт 4 а) предварительной повестки дня*

Доклады отделов Группы экспертов

Доклад Отдела Китая**Резюме****

С момента проведения сессии Группы экспертов Организации Объединенных Наций по географическим названиям 2023 года Китай активно содействовал правовому обеспечению управления географическими названиями, стандартизации и интеграции информационных технологий в управление ими, уделяя особое внимание при этом их культурному значению. В таких областях, как присвоение названий, переименование, использование и культурная защита географических названий, был достигнут значительный прогресс.

Недавно пересмотренные национальные Положения об управлении географическими названиями укрепили и стандартизировали управление географическими названиями на институциональном уровне. В этих положениях подробно изложены меры по введению географических названий в обиход и меры по их регистрации и распространению. Они также способствуют разработке или пересмотру национальных стандартов, таких как нормы рассмотрения и утверждения использования и произношения письменных символов, а также стандарты классификации географических названий и их указателей. Кроме того, этот документ используется для оказания поддержки соответствующим структурам, например в области гражданской авиации и метеорологии, и для предоставления им рекомендаций в деле внедрения стандартов. Система управления географическими названиями в стране постепенно совершенствуется, предоставляя надежные правовые гарантии как основу для высококачественного развития системы управления географическими названиями в новую эпоху.

Министерство гражданских дел Китая постоянно обновляет и оптимизирует Национальную базу географических названий в отношении данных и функцио-

* GEGN.2/2025/1.

** Полный доклад был подготовлен Отделом Китая. Доклад будет размещен на сайте https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/ только на том языке, на котором он был представлен, в качестве документа GEGN.2/2025/42/CRP.42.

нальности. В эту платформу была интегрирована система подачи заявок и размещения объявлений, что способствовало оперативной публикации стандартизированной информации о географических названиях. Указанная база данных постепенно преобразуется из системы «ежегодных редакций» в модель «ежедневного обновления», что значительно повышает эффективность управления и работы, направленной на поддержку высококачественного экономического и социального развития.

Действуя в сотрудничестве с телеканалом CCTV.com, Министерство гражданских дел Китая выпустило серию коротких видеороликов под названием «Сюжеты, стоящие за китайскими географическими названиями», чтобы сохранить и передать наследие культуры присвоения названий и подчеркнуть величие китайских географических названий. Эти видеоролики, размещенные в интернете, позволяют зрителям познакомиться с китайской культурой через сюжеты, скрытые за географическими названиями. При этом посредством стандартизации управления географическими названиями и сохранения культурного наследия, предпринимаются усилия по просвещению общественности и повышению уровня ее знаний о культуре географических названий.
